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Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hónapra 100- — K 
Negyedévre 280*- K

Ennél hosszabb Időre 
előfizetéseket el 

fogadhatunk.

hogy en- 
uság-

nagyon szívesen beszélünk ünne­
pélyes alkalmakkor és szívesen 
magasztaljuk - kivált szcmtől- 
szembe — az aranyi fjuságot, mely 
a maga könnyen hevülésével ne­
hány szép szólamért szívesen teszi 
meg a várt politikai vagy egyéb 
szolgálatot.

De törődünk-e azza 
nek a dicsérgetett aranyi 
nak az életét, ha nem is kelle­
messé, legalább gondok terhétől 
mentessé igyekezzünk tenni ? — 
•Jul-e eszünkbe az, hogy ez a mai 
ifjúság, melynek nagy része vérét 
hullatta, egészségét rontotta, éle­
tét kockáztatta a haza védelmé­
ben, mely onnan visszatérve élet­
remények helyett keserűséggel, 
csalódással, bizonytalansággal telt 
meg, — hogy ez a szegény mai if­
júság milyen keservesen küzd a 
mindennapi kenyérért s milyen 
nél|.kiűzéseket tűr el, inig önma­
gából a haza jövendő oszlopzatát 
faragja.

A mi öregedő fejünk eltéved a 
mostani gazdasági élet számóri- 
asni közölt es ha ráeszmélünk is. 
hogy a mostoha megélhetés sok­
kalta drágább, mint eddig volt, 
:r/ arányokat nem tudjuk szem 
rlolt tartani. Ezért esik aztán, - 
hogy az ifjúság istápolására szol­
gáló intézmények segítésére adott 
jótékony adományok sehogy sem 
állanak arányban azzal a nagv 
'óllal, amit szolgálni kívánnak : a 
magyar ifjúság lisztes megélésé­
nek, a magyar nemzet jövendő fel 
^pitósenok biztosi In sn val.

Elöltem van egy kimutatás ar- 
ról, hogy a dehreezeni tudománv- 
rgvetem diákjóléti intézményei 
honnan, milyen támogatásban ré­
szesültek.

Az államot kell első helyen etn- 
hteni, mely a diák-menza céljaira 
havonként -10 ezer koronát adott. 
Gyönyörű szép summa : egv egész 
egyetemi év alatt 100 ezer korona. 
Ue búza-paritásban vagv arany­
valutában kifejezve nem több 
'Qyezer koronánál egész eszten­
dőre.

Debreezen szabad királyi Város 
'* jó lélekkel ment az ifjak segít­
ségére 50 ezer koronával, ami az 
előbbi számítás szerint egyszáz- 
huszonöt koronának felelne meg. 
Elhiszi valaki a nagylelkű Dehre- 
rzenml, Debreezennek diákot sze- 
ph), iskolát támogató polgárairól, 
hogy egy ilyen nagy intézmény 
támogatására hatvankét forintot 
akart volna adni ? A törvényható­
ságot. epen ugv, mint az államot, 

"agynak hangzó számok ejtették 
tévedésbe.

Ennek a tévedésnek a követke­
zése az is, hogy az a gyönyörű 
szép, hatalmas lendülettel megin­
dult és nagy jó akarattal folytatott 
társadalmi akció, melynek célja a 
dehreezeni főiskolai ifjak ellátá­
sának biztosítása volt, bár igen 
nagy summákat eredményezett, 
aránylag kevés ifjú megélésére 
adott fedezetet.

Erről is szól a kimutatás, mely 
feltárja, hogy az egyes törvényha­
tóságokból. begyüli adományok az 
azon törvényhatóságból származó 
ifjak hány százalékának élelmét 
fedezték.

A tanulságos számok ezeket be­
szélik : Bihar megye ,31, Szabolcs 
megye 30, Hajdú megye 18, Deb­
reezen város és Békés megye 10—

3 pénzügyminiszter ismertette a spekuláció letöré­
sére s az import megszorítására iránvuló terveit.
Kedden jelenik meg a rendelet. — Csak a 

devizakörpo t taajai adhatnak valutát.
Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, augusztus fi. Kállaii

10, Jász-Nagykun-Szolnok és Szál 
már megye 5—5, a többi törvény- 
hátság még kevesebb százalékát 
a területéről jött ifjaknak tudta 
ellátni a törvényhatóság területén 
diákjóléti célokra gyűlt adomá­
nyokból.

Ez is másként volna, ha a mil­
liókban számítás el nem venné a 
tiszta látásunkat. Mert azt hisz- 
szük, hogy mikor a különösen tá­
mogatni kívánt célra a jó szívvel 
adott adományt nagy számmal 
lehet leírni, eleget vagy talán so­
kat adtunk.

Pedig a szalonna kilóját a fiata­
loknak is annyiért adják, mint ne 
künk, öregeknek. Csak a fiatalok­
nak több kell belőle, mint ne­
jünk.

iibor pénzügyminiszter ma dél­
előtt 1 órakor fogadta a sajtó 
képviselőit és informálta őket egy 
részt azokról az intézkedésekről, 
amelyeket a spekuláció lehetet­
lenné létele céljából helyezlek ki­
látásba, másrészt azokról, amelyek 
a kereskedelmi mérlegnek megja­
vítását célozzák oly módon, hogy 
a felesleges importot beszüntes­
sék. Az utóbbi kérdés szoros ösz- 
szefüggésben van a devizaközpont 
felállításával, mert ezután a de­
vizaközpont fog gondoskodni a 
legális import szükséglet kielégí­
téséről, amely akkor történhetik 
legkönnyebben, ha az export va­
lutából tudjuk import szükségle­
tünket legalább túlnyomó részben 
fedezni.

A rendelet után 
megalakul a devizaközpont

A jelenlegi rendelet-tervezet az 
illetékes szakemberekkel történt 
többszöri megbeszélés alapján ké­
szült, de még mindig bizonyos 
simításokat igényel. Maga a ren­
delet a hivatalos lap keddi szá­
nni ban fog megjelenni. A rendelet 
közzététele után történik meg a 
valuta és devizaközpont megala­
kítása, úgy, hogy a devizaközpont 
a jövő héten fogja megkezdeni mü 
kod esel. Arra az átmeneti időre, 
miiig a központ működését meg 
nem kezdi, gondoskodás fog tör­
ténni a legális szükségletek kielé­
gi léséről. Ez időszerűit a kereske­
delem el van látva árúkkal, mi­
után n nagy importálásokat már

tavasszal lebonyolították, úgy, 
hogy a most következő időszak­
ba n nagyobb import szükséglete 
az, országnak nincsen.

Gondoskodás fog történni egy 
olyan alapnak megteremtéséről 
is, amely a devizaközpontnak 
olyan esetben áll rendelkezésére, 
ha az export valuta szükségletét 
időszakilag nem tudná teljes mér­
tékben fedezni. A pénzű gyűrűnisz- 
ter tervezete szerint a devizaköz­
pont tagjai kölcsön nyújtásával 
fognak annak az alapnak megte­
remtéséhez hozzájárulni.

A devizaközpont az állami 
.fegyintézet vezetésével a pénzügy- 
miniszter által meghízott tagok­
ból fog megalakulni.

A devizaközpont adhat, vehet 
és kölcsönözhet valutákat.

Külföldi valutát csakis a deviza 
központ tagjai adhatnak el és 
ugyancsak tőlük lehet vásárolni, 
vagy kölcsön venni. A külföldi 
követelés és hitel felett csak az 
Állami .fegyintézet hozzájárulásá­
val szabad rendelkezni. A Jegvin- 
tézot hozzájárulása nélkül is sza­
bad lesz valamely külföldi cég, 
vagy személy javára külföldi ér­
tékben 20 ezer korona ellenérté­
kel kitevő összeg erejéig rendel­
kezni, azonban havonta 300 ezer 
koronán felül ez nem terjedhet. — 
Külföldre belföldi vagy külföldi 
valutát kivinni csakis a Jegy-inté­
zet hozzájárulásával lehet. Az utn 
zási határforgalomban azonban 
engedély nélkül is lehet kivinni 
100 user koronáig kitevő összeget.

Ebben az összegben azonban leg­
feljebb 50 ezer magyar korona le­
het. A 100 ezer koronát meghaladó 
értékű árú vagy értékpapírnak kül 
földre való kivitele ahhoz a felté­
téhez lesz kötve, hogy a kiszállító 
fél a kivitt tárgy ellenértékét kül­
földi pénznemben rendelkezésre 
bocsássa, illetőleg annak beszol­
gáltatására kötelezettséget vállal. 
Az importnál, amennyiben enge­
délyezett árúról van szó, ennek 
a kérdése igen egyszerű, mert az 
engedély már rendelkezésre áll. 
A szabad árúknál pedig a valuta 
rendelkezésre bocsátása alkalmá­
val elsősorban a sorrend kérdése 
lesz elbírálva. Minden törekvés 
arra fog irányulni, hogy- a végre­
hajtás ne nehezítse meg a külföldi 
forgalmat, különösen az exportnál 
Az importnál is szigorító rendel­
kezéseket fognak életbe léptetni.

A deviza-rendelet kiadásánál 
csakis az a büntető szankció áll 
egyelőre rendelkezésre, amelyet 
a jegyintézeti törvény foglal ma­
gában és amely- a kihágásokra 
nézve hat hónapig terjedhető el­
zárást és 2000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetést állapit meg. — A 
rendeletben a kormány ezt a bün­
tető szankciót veszi fel a jövőre 
nézve, azonban csak a törvény 
meghozatala után léphet életbe. A 
devizaközpontnak a hivatalos ár 
jegyzései lesznek az irányadók és 
csakis ezeket a hivatalos árjegy­
zéseivel lehet közölni.

Megszorítják a behozatalt
és ellenőrzik a kirakatokat.

A márka csökkenésének az az 
oka, hogy Németország kénytelen 
reparációt fizetni és e célból nagy 
tömegben külföldi valutát vásá­
rolni. Magyarországnak azonban 
egészen más a helyzete, mert re­
parációt nem fizetett, sőt nekünk 
abban a hitben kel lennünk, hegy­
ez nem fog bekövetkezni. A pénz­
ügyminiszter nézete szerint Ma­
gyarországnak biztos reménye van 
arra, hogy a gazdasági váltságból 
ki fog bontakozni.

Az importtal kapcsolatban terv­
be van véve a behozatali szabad 
liszta megszületése. Az eredeti 
jegyzéket revízió alá fogják venni 
és azokat az árúkat, amelyek nél­
külözhetők, amelyek fényűzésnek 
tekinthető igények kielégítésére 
szolgálnak, törölni fogják. Hason­
lóképen figyelni fr>gnak arra is, 
hogy az árúknak behozatala a fel­
tétlen szükségleten túl ne terjed­
jenek. Ellenőrzés alá kerülnek 
majd azok a kereskedők, akiknek 
kirakatában olyan árúk vannak, 
amelyekre behozatali engedély 
nincsen. A vámkezelést a postai, 
vasúti és hajózási forgalomban 
meg fogják szigorítani, A deviza-
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központ felállításával az olyan üz­
letkötések lehetőségét elvesztik 
azok a kis pénzváltó üzletek, ame­
lyek az utóbbi időben olyan nagy 
mértékben elszaporodtak. Ezek ez 
után egyéb üzletágra fognak szo­
rítkozni. A közvetítőknek jó része 
ezután is meg fogja találni a maga 
kenyerét és igénybe lesz véve, de 
természetesen megszükitett kör­
ben.

A pénzügyminiszter annak a 
reményének adott kifejezést, hogy 
az import tekintetében életbe lép­
tetett szigorításoknak kedvező ha­
tásuk lesz kereskedelmi mérle­
günk jövő alakulására. Ezután 
közölte még a pénzügyminiszter, 
hogy az uj vámtörvény-tervezet 
elkészült és most adja ki az érde­
keltségeknek, hogy tegyék meg ész 
levételeiket. Reméli, hogy az uj 
törvény még a tél elején a nem­
zetgyűlés elé is lesz terjeszthető.
b;' I;**if*-i. .-*» AfjS- .,vT*v V*** v'"*tr

mm
Budapest, augusztus 7. A ke­

resztény kisgazda, földműves és 
polgári párt hétfőn délután Fáy 
Gyula elnök lésével értekezletet 
tartott, amelyen megjelent Beth­
len István gróf miniszterelnök, 
Kállay Tibor pénzügyminiszter és 
nagyatádi Szabó István föld mive­
tés ügyi miniszter is.

Az összejövetelen a földadója­
vaslatot vitatták meg. A kérdéshez 
majdnem minden jelenlevő hoz­
zászólott.

Végül KáintI Tibor dr. és Beth­
len István gróf miniszterelnök vá­
lasza után, az ügyvezető-alelnök 
a következő határozati javasatot 
terjesztette elő:

A párt foglalkozva a kormány 
által beterjesztett adójavaslatok­
kal, az ország súlyos politikai és 
gazdasági helyzetére való tekintet 
tel kimondja az egységes eljárás 
szükségét. A párt vállalja a sú­
lyosabb megadóztatás elvét, meg­
jegyezvén, hogy a párt, mint a ke­
resztény agrárgondolat képviselője 
nem zárkózik el az agrártársada­
lom teherbíró képességének mcsz- 
szebbmenő igénybevétele elől sem.

A párt felkéri a kormányt, hogy 
az értekezleten elhangzottakat 
összeegyeztethesse s e végből fel­
hívja a párt intéző-bizottságát a 
részletes tárgyalás lefolytatására.

Az értekezlet a határozati javas 
latot egyhangúan elfogadva, fél 
12 óra után véget ért.

ßbßlügpinisztMivelie

— Az Egyetértés tudósítójától.
Nyíregyháza, aug. (i. Rakovszky 

Iván belügyminiszter vasárnap 
reggel mandátumának átvétele eél 
Jállói Nyíregyházára érkezeti. Ki­
sfa elében voltak : Erdőhegyi La­
jos, Nánássy Andor nemzetgyű­
lési képviselők és Eeilitzsch tivrt- 
holcl báró, Szabolcs vármegye fő­
ispánja.

A belügyminiszert Mikccz Isi 
van alispán és dr. Bencs Kálmán ! 
polgármester vezetésével a várme- ; 
gye es a város nagyszámú közön­
sége fogadta ünnepélyesen Sasi 
Szabó László, az egységespárt el­
nöke üdvözölte a belügyminisztert 
aki röviden megköszönte azt a bi­
zalmat, amellyel Nyíregyháza vá - 
fos a mandátumot neki juttatta.

1923 augusztus a.

Pénzügyi szakértőink a korona romlásáról
A drágasági bizottság ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától.
Uuilttpest, augusztus 7. Ma délelőtt 

11 órakor a parlamentben a drága­
ság kérdésében kiküldött külön bi­
zottság ülést tartott, amelynek a 
lágya a valutaspekuláció meggáltá- 
sára telt kormányintézkedések meg­
vitatása volt.

A bizottság ülésén Platthy György 
elnökölt, aki több kérdést tett fel n 

. tőzsde szakérőkhöz a korona rend- 
i kívül nagy áresésének okáról, a 

bankjegy többlet és a koronának ez 
idő szerinti esése közötti összefüg­
gésről, a gabona felhozatalról, a 
naponként mutatkozó árfolyam in­
gadozásról. A tőzsde tud c hatéko- 

j nyan intézkedni az árfolyamflukluá- 
ciónak megakadályozására. Van-e 
most különösen cseh számlára tör­
tént nagy vételek megakadályozd 
sara mód.

Mielőtt a szakértők válaszolná­
nak, Kállay Tibor pénzügyminiszter 
részletesen ismerteti a de viza rende­
letét.

Tabakovics Dusán, a Pénzintézet 
igazgatója kijelenti, hogy mestersé­
gesen szítják a korona iránti bizal 
matlanságot, A spekulációnak tény­
leg nagy része van a korona rom­
lásában. A külföld nagy részt átve­
szi azt a bizalmatlanságot, amit az 
itteni piac mulat a korona iránt. 
Amig az élet standardja nálunk je 
lentékenven alá szállott, a kereske­
dők és iparosok nem hajlandók 
alább szállítani élei standardjukat. 
Biztos tudomása van arról, hogy 
nem egy esetben a dollár kötésnél - 
egy dollár hét kézen is keresztül 
ment, ami természetesen az újabb 
áremelést, relatíve a korona rom­
lását jelentette.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
szerint indokolatlan a közönségnek 
az a félelme, amelyből kifolyóan 
sorsunkat Németországhoz látja kö­
töttnek és azt hiszi, hogy a magyar 
répa rációk is olyanok, mint a né­
metországi, Németország helyzete 
egészen más, mint a mienk, látszik 
ez. már abból a körülményből is,

->.vV? - » ■ iS.'**"S,- VW’*" A

hogy velünk utoljára kötötték meg a 
szerződést. Ebből következik, bog}’ 
a jóvátétel teljesítésében is az utol­
sók leszünk. Most már Franciaor­
szág is belátja, bogy a jóvátétel mi­
lyen súlyos cxistenciális válságot ( 
okozod Németországnak és ezt be 
kel! látni Magyarországgal szemben 
is. Véleménye szerint Franciaorszá­
got Németországgal szemben nem a 
végtelen gyűlölet politikája vezeti, 
Iranern az. hogy Franciaország tisz­
tában van azzal, hogy pénzügyi 
helyzete javulását mástól, mint a 
jóvátételtől nem várhatja.

Műnk Péter, a tőzsde alelnöke a 
korona esésének egyik okát magá­
nak a koronával való szomorú 
üzérkedésében látja. A másik ok az, 
hogy közönségünk érthetetlen mó­
don menekül a koronától. Jóllehet 
a mi helyzetünk a rossz valutájú 
országok helyzeténél sokk d jobb. — 
Téves az a nézet, hogy hogy a valu­
ták áremelkedéséi a tőzsde idézte 
volna elő. Az irányzalol nem a lőzs 
de közönsége, hanem a százezrekre 
menő nagyközönség adja meg.

Ernyey Károly szerint a korona 
romlásának egyik oka az, hogy a 
korona sorsa a márka sorsával kar­
öltve jár. A másik pedig az a pánik, 
amely a publikum körében kitört. 
Kétségtelen, hogy a zugkereskede­
lem tel fogja ülni fejét. j

Retzier Jenő azokon az okokon 
kivid, amelyeket az előtte szólók 
már kifejtették, a külpolitikai hely­
zet romlásában is látja valutánk 
romlásának okát. Megjegyzi azon- 1 
ban, hogy a belföldi spekuláció is 
nagyban hozzájárult ehhez. A tőzs­
dét semmiképen sem lehet okolni a 
valuta romlásáért. Annak oka maga 
a publikum, Magyarország közgaz 
dasági élete koián meid a szabad- 
forgalomra. A spekulációnak fel­
tétlenül a nyakára kell hágni.

Ezután élénk eszmecsere indult 
meg. A tárgyalást holnap foly­
tatják.

A korona 0-271|P.
Budapest, augusztus 7. A korona 

25 pontos zürichi jegyzésének ha­
tása alatt a mai tőzsdei üzlet biza­
kodó hangulatban nyitott és kezdet­
ben a péntekinél valamivel maga­
sabb kurzusok kerüllek felszínre, ké 
sőbb azonban, tekintettel a közeli 
rendezési napra, amelynek hatása 
alatt sok áru került a piacra, mivel 
többen igyekeztek nagyobb angnzs­
inatijaiktól szabadulni, az árfolya­
mok nem tudták tartani magukat és 
lassú lemorzsolódás következett be. 
Lldiez hozzájárult még az a körül­
mény is, hogy egyes nehezebb pa­
pírokban kon írem in manőverek is

voltak, mindez a nehezebb értékek­
ben több ezer koronás áresést idéz­
lek elő. Ezt az irányzatot csak a 
közvetlen zárlatkor tudták megvál­
toztatni. A kedvezőbb megítélés kö­
vetkeztében beállott vásárlások, a 
melyek főleg bankkezek kezdemé­
nyezésére történtek. így igen sok 
ét lék áresése megállóit, sőt egyes 
papitok vissza tudták szerezni nyi
lási nívójukat is.

Zürichi zárlat: Berlin 068 és fél: 
Holland 208,60; Newyork 5.26; Lón 
(Ion 2844; Paris 4297 és fél; Milánó 
2122 é's fél: Prága 12.75; Budapest 
0.27 és tél; Zágráb 1.57 és fél: Varsó 
0.008 és fél: Becs 0.001; osztrák hé 
h vgztl 0.001 és egynegyed.
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Menjlöszekrén^ek,
sérvkötök, gumiharisnyák

íefiinagyobb váSasztékban
SCHÖN SÁNDOR-nál

kesztyű, kötszer és orvosi milszertára, Debreczen, 
Csapó-utca sarok.

TT8TT

Férfi, fiú és gyermekruhát
lariBS és divatos kivitelben, nagy válásiéban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerö Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmnnn füszerüzlete mellett.)

Cégre tessék Ügyelni I ooooooo

A német cserkész ifjak szom­
baton este gyalog érkeztek meg a 
Hortobágyra. F. Nagy Sándor 
illatai biztos a legnagyobb előzé­
kenységgel fogadta Németország 
fiait. Másnap reggel az ifjak 
Csóka Sámuel polgármester-he­
lyettes és F. Nagy Sándor biztos 
vezetése alatt megtekintették a 
gulyákat, méneseket. Délelőtt vil­
lásreggelit és délben ebédet F. 
Nagy Sándor mátai biztos adott 
a mátai lakon, egy őrsnek Bakcsy 
Ferenc adott ebédet. Este a város 
vendégei voltak az ifjak és hétfőn 
reggel vonaton visszatértek Deb- 
reczcnbe. Hétfőn a város neveze­
tességeit tekintették meg. A mú­
zeumban Zoltai Lajos igazgató 
és dr. Ecsedi István muzeumör 
kalauzolta az ifjakat, akik na­
gyon el voltak ragadtatva a spe­
ciális alföldi múzeumon. Onnan a 
kollégiumba mentek. Itt Karai 
Sándor kollégiumi igazgató, dr. 
Fene: Géza egyetemi tanár, dr. 
Veress István tani lóképző-intézeti 
igazgató fogadlak. De. I ette: Géza 
az egyelem, dr. Veress István a 
kollégium nevében üdvözölték az 
ifjakat. Az ifjak megtekintették a 
kollégium nagyhírű könyvtárát, a 
kollégium oratóriumát, egv pár 
copturt, a kollégium dísztermét. 
Ili az alapítók, különösen a Ti­
szák képét nézegették az ifjak. - 
Elragadta őket az uj internált!» 
szép rendje és tisztasága.

Ma az ifjak gyalog délfelé vo­
nullak. Ili várják be a román ví­
zumot, mellyel Erdélybe óhajta­
nak bemenni.

A búza ára.
Budapest, augusztus 7. A mai ter­

ménytőzsdén az árak emelkedtek. A 
nagy kereslet különösen kenyérmag­
vakban jutott magasabb árakban ki­
fejezésre. Úgy a malmok, mint u 
helybeli közvetítő kereskedelem 
nagy tételekben vásárolt. Különösen 
feltűnő volt a tengeri áremelkedése, 
amelyet ma a zabnál is magasabbra 
értékellek.

Hivatalos árak Búza liszavidéki 
76 kilós 7025 50; egyéb 7000—7025; 
liszavidéki 79 kilós 7125—150; 
egyéb 7100 125; rozs 5150- 200; ti, 
karmám árpa 6000—100; sörárpa 
6600- 800; zab 6900—7200; tengeri 
7100 -300; repce 12000- 18000; korpa 
1100 300.

A gyárosok megint emelni 
akarják a sör arát.

r oíi£i

Budapest, augusztus 8. A sör- 
g\mosok. akik csak nemrégen 
emellek a sör árát, most újabb 
meglejK'léssvl kedveskednek a kö­
zönségnek, Értesülésünk szerint a 
gyárosok elhatározták, hogy a sör 
árát 50'. -kai felemelik. Ez az ár­
emelés rövidesen éleibe is lép. A 
sörgyárosok esetében még az a szó 
morn, hogy az árvizsgáló bizolt- 
ág, úgy halljuk, már hozzájárult 
az áremeléshez. A gyárosok eljá­
rására csak egy válasza lehet a 
közönségnek, bojkottálja a sört és 
egy hét múlva az áremelő urak 
meggondolják magukat és erőt 
vesznek telhclctlonségiikön.

KltUnő

férfi fehérnemüek
FRANK EDENEL.
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Kimaradt a tanácsülés. A városi 
városi tanács tegnap délelőtti ülő - 
se elmaradt. A tanács legtöbb tag 
ja szabadságon van s akik nin­
csenek szabadságon, azok pedig
más hivatalos elfoglaltságuk foly­
tán a tanácsülésen nem vehettek 
volna részt.

Gazda nagygyűlés a földadók 
ellen. Iliit adtunk arról, hogy a 
gazdák országszerte mozgalmat 
indítottak a földadó javaslat el­
len. A mozgalom élén az OMGE 
áll. Országos nagygyűlést tarta­
nak augusztus 19-én délelőtt fél 
10 órakor Pest vármegye székha­
zában. A debreceni gazdaság! 
egyesület is képviseltetni fogja 
magát.

A rendes adók fizetése. A rendes 
adók fizetése tekintetében elérkez­
tünk a harmadik negyedhez. Aug, 
hó 15-ig minden kamatszámítás nél­
kül eszközölhetik az adózó polgárok 
az adófizetést. Erre a tényre az 
adózó közönség figyelmét felhívjuk.

Esküvői hir. Herskovits Dezső 
Nagyvárad és Steiner Kánra Doh- 
rcezen f. hó 8-án tartják esküvő­
jüket Nagyváradon. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Végre eső volt. Hat hete vártuk 
az esőt. Végre vasárnap délután 
megjött. A Hortobágyra nem ju­
tott belőle. A város és környéke 
jól megázott. Bár a kiégett talaj 
elnyelte, de még sok növényen se­
gít. Igaz, hogy az elszáradt ten­
gerin már nem segít. Ámde ez 
csak a város környéki megszorult 
hőségben volt. A tanyákon míg 
nines ennyi baj. Ez a szerencse. 
A tengeri, krumpli, káposzta fel­
ad ült. Még sokat fejlődik. Csak 
újra kellene, több kellene, mert a 
nyár nagyon mostoha hozzánk.

A nyomdászok 50 éves díszköz­
gyűlését, mely augusztus 13-án, 
vasárnap d. e. 10 órakor az Arany 
Bika dísztermében lesz megtartva, 
tó vsa sebed követi a Margit-fürdői 
Munkás-Otthon dísztermében. A 
társasehéd részvételi dija 220 K, 
Mindazok, akik részt óhajtanai; 
venni ,a társasebéden, péntek déri 
12 ór áig jelentkezhetnek a Margit - 
fürdői Munkás-Otthonban levő' 
vak szervezeti titkárságnál.

ötezer korona n va^cvonsáltság 
haza Ara. A pénzügy miniszter a 
me/ögnzdasági ingatlanok vagyon 
vnÓsága fejében fizetendő búza árát 
022 augusztus hónapra szóló ér­
vénnyel mélermázsánkénl ötezer 
koronában állapította meg.

Választmányi ülés, A debreceni 
Gazdasági Egyesület főivé) hő 
’ ui. vasárnap délután 1 órákén 
tart választ mányi ülést, l'tánna 
megtekintik az egyesület kertészeti 
telepét.

^ festők is sztrájkba lépnek.
I egnap délelőtt a festő és mázoló 
iparos-szak munkásainak egy kill 
döttsége megjelent a városi elől - 
latoséig ipari ügyosztályán és be­
jelentették, hogy sztrájkmozgal- 
mal indítanak, A békéltető lárgva 
l -Mik szerdán kezdődnek meg 
I Rv reményük azonban a mtin­
tások, hogy a békés megegyezés 
létrejön a munkaadókkal.

KÁLVIN JELLEME, irta Dou- 
merqne Emil, fordította dr. Hé- 
'ész Imre. Kapható 92 K-ért a 
Meliusz könyvkereskedésben.

Hölgyek saját érdekükben igye­
kezzenek téli kalapjaikat már 
jíiosi átformál talni a Kalapüzem- 
ben. Piac-u. 9.

Molnár Ferenc ünnepélyes beiktatása
A presbytermm gyűlése.

Az Egyetértés tudósilójától. —
Az Árpád-téri templom újon­

nan választott lelkészét, Molnár 
Ferencet, vasárnap délelőtt ik­
tatták be papi hivatalába. Ezrekre 
menő hallgatóság jelent meg a 
Nagytemplomban az ünnepélyes 
istentiszteletre. Képviseltették ina 
gukat a hatóságok és testületek is.
A közének után az Iparos-dalárda 
adott elő igen szépen egv zsoltárt, 
majd Molnár Ferenc tartotta meg 
beköszöntő beszédét. A közvetlen 
szívből jövő szavak mély hatást 
teltek a hívőkre. Beszédében az uj : 
lelkész a békét, a megértést és a 
megváltó krisztusi szereidet han­
goztatta. A záróima után közének | 
következett, majd az Iparos-dal- j 
egylet éneke zárta be az ünnepé- I 
iyes istentiszteletet.

Istentisztelet után a presbite- ; 
rium tartotta meg gyűlését, 
amelyen Szele György h. lelkész­
elnök és Márk Endre h. főgond­
nok elnököltek. A megnyitó és 
üdvözlő tieszédet Szele György 
tartotta meg. Magas szárnyalása 
beszédében utalt arra a heves küz

I" jra működik a polgári asztal j 
társaság. Az 1897-ben alakult pol­
gári asztaltársaság, melynek szék­
helye jelenleg a Gambrinusban 
van, újra megkezdte működését, 
még pedig a háborús évek után, 
az idén újra rendes békebeli kere­
tek között. Az eddigi kilátások 
szerint az asztaltársaság kará­
csonykor alapszabálya szerint 50 
szegény gyermeket fog felruházó 
Az asztaltársaság felkéri a nemes 
xzivü közönséget, hogy ha a tár­
saság nemes célját pártolni és tá­
mogatni akarja, úgy a szegény 
gyermekek számára szánt adó 
mányaikat a polgári asztaltársa 
ság Gambrinus címre küldjék el.

Legjobb szabású úri fehérnr- 
miiek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac u. 43.

A köztisztviselők nyelvtanfolyama.
A köztisztviselők nyelvtanfolyamá­
nak vezetősége újból felhívja az ér­
dekeltek figyelmét arra. liogv azok. 
akik nyelvi an ulinánva ikal német, 
francia, angol, olasz) a szeptemberi 
pót tan föl vamokban óhajtják meg­
kezdeni. legkésőbb folyó hó 20-áig 

.jelentkezzenek a nyelviskola helyi­
ségében (Széchenyi-utcn 12., I. em.l, 
mert a később jelentkezők csak oly 
esetben vehetők majd figyelembe, ha 
addig a tanfolyamok létszáma be 
nem tett volna.

delemre, amely után közmegelé­
gedésre a nagy múltú egyház bi­
zalma folytán felajánlott állásra 
Molnár Ferencet megválasztották. 
Hiszi, hogy Molnár Ferenc meg 
fogja tenni kötelességét és mun­
kálkodni fog az egyház külső és 
belső jólétének intézésében. Majd 
a lelkész nemes hivatásáról szólva 
Isten áldását kérte az uj lelkész 
működésére.

Az üdvözlő beszéd után Molnár 
Ferenc köszönte meg a szeretet­
tel jes szavakat, Ígérve, hogy Ilii fia 
lesz az egyháznak. A béke, egyet­
értés és szeretet jelszavával kezd 
munkájába és kéri működésében 
a presbitérium támogatását. Ez­
után még több kisebb ügyet tár­
gyalt a presbitérium. Elfogadták 
az évi zárszámadást. Az ispotály! 
szegények napi étkezési diját 25 
koronára emelték. A harangozók- 
nak 3 hónapra átmeneti segélyt 
adlak. A szervezeti szabályok ké­
szítésére és a vagyon leltározá­
sára bizottságot küldtek ki.

Székely-est Hajdúnánáson. Szilá­
gyi Bélának, ennek a kiváló költői 
tehetségnek lelkes csapata szomba­
ton este Hajdúnánáson hazafias és 
művészi szempontból is értékes 
székely-estet rendezett. A művész- 
est válogatót közönség előtt folyt le 
s a legteljesebb siker jegyében. — A 
székely-est Maizner János hírlapíró 
kollegánk megnyitó beszédével kez­
dődött. Majd Torma Zsiga, a Cső 
konai színház szép hangú tenoris­
tája énekelt magyar dalokat. Lelke­
sen megtapsolták. A közönség való

NYOMDÁSZ
TÁNCMULATSÁG

FÉNYES MŰSORRAL 
AUGUSZTUS 13-ÁN,
NYOLC ÓRAKOR AZ 
ARANY-BIKÁBAN. 0

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim
posztóáruházában Placz-utca

ságosan tombolva ünnepelte Szita- j 
gvi Bélát, aki „Marjátok egymást ( 
Magyarok“ című versével az est 
fénypontjára emelkedett. — Oöinöry 
Andor és Gömöry ZoVán számait 
is megtapsolta a lelkes közönség, 
nemkü'önbcn osztatlan tetszéssel la- • 
lálkozott Len gyei Béla szavalata is, 
valamint Szilágyi Sándor rsüdön- 
gótö tánca is. Kár. hogy a cívis vá­
ros nem értette meg a Székely me­
gvárok hivő szózatát. Legalább is 
ezt bizonyította az a sok üres szék­
sor. ami az estén üresen maradt. — 
Lehel azonban, hogy a rendezésben 
voM a hiba, sőt !

Fessmérőkct, delejgyujtókat ja­
vítok, cserélek, veszek, eladok. — 
Villamos cikkek, izzólámpák leg­
olcsóbb napi árban. Földvári deb­
receni első elektrotechnikai gyár 
Széchényi-utca 55. Telefon 168.

73-ik szám.

Bérkocsiban a rendőrségre. A
36. szánni bérkocsis tegnapelőtt 
este a rendőrségi palota elé ka­
nyarodott két részeg falusi asz- 
szonv utasával. Majd a kocsis a 
két asszonyt a központi ügyeletre 
vitte he, de a szó szoros értelmé­
ben elázva. Itt kiderült, hogy az 
egyik falusi asszony K. Szabó Já- 
nosné lia jduszováti, a másik társ­
nője pedig Pásztor Jánosné ugyan 
csak ha jduszováti földmives fele­
sége. A két menyecske vasárnap 
a reggeli vonattal érkezett Debre­
cenbe, de becsipve és igy magya­
ros jókedvvel beleültek a 36-os 
bérkocsiba. Azzal a bérkocsi be­
lepi lelte őket a Hunyadi-utcára, 
miközben Pásztorné megjegyezte 
társának :

— Hé, ángyom, de fáintos 
hintó ez.

— Úgy la, őzt milyen gyors! - 
válaszolta a másik.

Heggel 8 órától kocsikáztak a 
városban, közben mcg-megálltak 
egy-egy korcsma előtt, hol lemos­
ták a torkukra szívott városi füs­
tös port. Délben a kocsiban menet 
közben elővették a szatyrokat és 
abból megebédeltek. Úgy 6 óráig 
tartott a kéjutazás, mikor is a 
bérkocsis behajtotta őket a rend­
őrségre holt részegen. Ott aztán 
hűvösre vitték a két elázott asz- 
szonvt, ahol olyan mély álomba 
merültek, hogy még tegnap is esz­
méletlen állapotban voltak s ki­
hallgatásuk teljesen lehetetlen 
volt. A rendőrség a kocsikázó asz- 
szonyok ellen eljárást indított, a 
bérkocsis pedig keresetet ind it a 
két asszony ellen, mert a fizetésről 
megfeledkeztek.

A zsidó hitközség helybenhagyta 
a képviselőtestület választását. A 
debreceni zsidó hitközség vasár­
nap délelőtt tartotta meg az izr. 
ívcpviselótestülef papválasztásával 
kapcsolatos gyűlését. A gvülésen 
Fehér Ferenc dr. elnök ismertette

képviselőtestület döntését és mi­
sei a döntés nags7 ellenkezést vál­
tott ki a tagok egyrészéből. elren­
delte a szas-azást. A szas'azatokat 
összeszámláls-a a képsáselőtestü- 
let határozata mellett 244 szas-a- 
zatot adlak le 157 ellenében, tehát 
87 szótöbbséggel jóváhagyta a 
léps'i sein lest ülőt bafározaláf. a 
mells'el Schlesinger Sámuelt sá - 
laszfották meg főrabbis'á.

Sok a csavargó és dofogtalan. 
A szorgos dologidő ellenére is a 
rendőrségen nap-nap után csapa­
tostul állítják elő a csavargó, do­
logiakon és részeg egyéneket. Ter­
mészetesen mindegyik ellen eljá­
rás indul és rendörhiró elé kerül. 
Szabó Gvula dr. rendőrfogalmnzó 
rendörhiró előtt tegnap például 
10. szombaton 10. pénteken 5 és 
igsr tos'ább. a közeli napok alatt ne 
élig összesen 30 ember állóit, akik 
közül mindegvik 30 napi fogház 
büntetést kanott és a rendörhiró 
ezenkisail mindegyik több-kisebb 
időre a város területéről kitiltotta.

A kéményseprők uj bénnozgn! - 
mat kezdtek. Az egs7re nős7ekvÁ 
drágaság miatt a kéméiwseprő 
munkások uj bérmozgnlmnt kezd ­
tek és kérik a városi tanácstól. 
bogs7 200 százalékkal emelje a ke­
in étwspprési tarifát, hogy ők is 
többet kaphassanak n mesterek­
től. Egv küldöttségük felkereste 
Miskolc tv főispánt és kérték, bogs7 
a legközelebbi vendkivűli közgyű­
lésre tűzesse ki kérelmüket.

Hentes szakosztály f. hó 10. nap 
ján, csütörtök délután fél 7 óra­
kor szakosztály ülést tart. Pontos 
és feltétlen megjelenést kér az el­
nökség, ,
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l)r. Baltazár Dezső püspök szep­
tember 4-én érkezik haza. Hirt
adtunk arról, hogy <1 r. Baltazár 
Dezső püspök még v hó végén visz 
s/a tér Amerikáik)!. Azonban i 
gyűjtés olyan szépen halad, hogy 
a” püspök kénytelen volt vissza­
ül ázását meghosszabbítani. Leg­
utolsó levele szerint csak c hó 
‘.’2-én indul vissza és szeptember 
I én lesz itthon.

X kollégiumi ig.'izgntót,-mécs ülése.
\ rieb rer zen i református kollégium
igazgatótanácsa hétfőn délelőtt tar­
totta ülését gróf Degenfeld József 
lőgondnok és Be rév József esperes 
elnöklete alatt. A gyűlésen az igaz­
gatótanács az 1922—28. hat évre 
megalakult. Azután megalakították 
,i különböző albizottságokat. A kot 
légiumi tisztviselőknek és tanárok­
nak 360 százalék lakbér segélyt ad­
lak 1922 augusztus 1-től kezdve. — 
A kollégiumi 5 esküdtei ügyelőnek, a 
kik az igazgatóknál szolgálnak, 
szeptember 1-től 600 korona segélyt 
szavazlak meg. A nagy könyvtár 
helyesebb kezelése szempontjából 
egy állandó könyvtári tiszti állást 
szerveznek, hova csak főiskolai kép 
zellségü vagy nagy könyvtári gya­
korlattal bíró hivatalnokot kíván­
nak beállítani. A tisztviselőknek és 
tanároknak 3000 koronás kedvezmé­
nyes áron adnak gabonát. A gimná­
ziumnál Spaniel Vincze helyére dr. 
Yekerdy Bélát ajánlják mgválasz- 
lásra. A tanítóképző intézetnél a 
rajztanán tanszékre, mgváltoztat- 
ván az illetékes tanári kar javas­
latát. első helyen elnöki döntéssel 
G. Szabó Kálmán rajztanárjelöltet, 
második helyen O’áh István jelen­
legi helyettes, rokkant rajztanárt, a 
tornatanárt állásra Somorjai László 
tornatanárt ajánlották megválasz­
tásra . Titkos szavazással magasabb 
fizetési osztályba léptették elő dr. 
Szcremley Béla. Jakues István, dr. 
Radó Endre. Kiss Ferenc reformá­
tus főgimnáziumi tanárokat.

A fővárosi újságírók mozgalma.
A fővárosi újságírók szociális 
helyzetük javítása ‘Tdekében nagy 
szabású mozgalmat indítottak. Ez 
alkalommal a társadalom támo­
gatását is kérik, amelyért annyit 
dolgoztak. Szeptember elején egy 
ujságiró-napot is rendeznek, n 
melynek minden jövedelme az új­
ságírók felsegitésél fogja szolgá'- 
ni. Mint értesültünk, a debreceni 
újságírók is követni fogják a fő­
városi példát s ebben az irányban 
rövidesen megbeszélést is tartanak

Klebelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszter Debrecenben

Gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter, mint azt már vasár­
napi számunkban is jeleztük, a 
mai napra városunkba jött. Úgy 
tudjuk, a kultuszminiszter láto­
gatásának ez alkalommal nincs 
semmi különleges célja, csak köz­
vetlen szemlélettel tapasztalatokat 
kíván szerezni Debreczen kultu­
rális intézményeiről, elsősorban 
pedig a tudományegyetemről s 
annak intézeteiről. Maga ez a lá­
togatás kétségtelen bizonysága 
a teljes tárgyilagosságra törekvés­
nek. a közműveltség bárhol elhe­
lyezett intézményei iránti komoly 
érdeklődésnek s közelebbről az is­
kolákért. sokat áldozó Debreczen 
város iránti elfogulatlan jóindu­
latnak, amit nem mindig volt al­
kalmunk a kormányzat részéről 
tapasztalni. — Csak természetes 
ugyan, hogy Klebelsberg Kunó, 
akiben a kiváló tudós versenyez a 
széles látókörű politikussal, sem­
miféle melléktekintettől nem ve­
zetteti magát és Debreczen ben 
megbecsüli a jellegzetesen ma­
gyar kultúrának negyedfélszáz 
esztendő óta határt nem ismerő 
készséggel teljesített erőfeszi léi

Az Egyetértés tudósítójától —
árán fen tar tolt öreg kollégium

gvcssv Dani, Mihály S., Marsata Jó 
7,séf, Matlesz Imre. Markovi Is H„ 
Osváth Gv., Papp J.. Papp G.. Sass 
István, Seress A.. Szekeres Gv.. 
Schu'd M„ Szvitlik F.. Szász L Sza­
ma v M., Tóth Ferenc, ifi. Terkulya 
M Tomcsik A.. Borsy Gv.. Balogh 
D.. Bagossy S„ Csanda .1. Csurilla 
K.. Philiph B.. Gönczy I... Hermann 
V. Janó Gvula. Oláh ts'ván, <">/ 
Géza, Németh József. Petronyák J„ 
Schaff F.. Szabó L.. Szebenyi J„ 
Tóth A.. Veszprémv I.. Madarász 
Gv.. Zakar f

A Hat vásár Berettyóújfaluban.

Az Egyetértés rtiiképzo dal és j 
zeneegntet. amely négy évig stag- j 
nált, a hazafias kultúra jegyében 
ismét megkezdi működését. Folyó 
hó 4-én szombaton tartotta 
tisztújító közgyűlését, s a közel 700 
főnyi jelenvolt tag egyhangú lelke 
sedéssel elfogadta az ideiglenes in­
téző bizottság által kijelöli hivatalos 
tisztikart és választmányt. Fz a név­
sor garantálja azt, hogy a — nem­
csak Debreczen városában ismert 
es jelentős testület ismét a végi ala­
pokon bekapcsolódik n debreczeni 
társadalom hazafias irányú kulturá 
iába. Az uj tisztikar a kővetkező : 
l'.lnők Knboy György: I. alelnök 
Hevnke Oszkár; 11. alelnök Ferkéi 
G VH la: titkár Sídé Géza. Jegyzők: 
Kapussv Béla és Mailesz lm rétié. 
Pénzlániokok : l-.rbei I. Medgycssv 
D . ('/.igeit József. Ftlí iiöréil, Bake ,a 
1... Horváth A. Könyvtárnokok 
Miklv Fajos. Kosa !).. Csősz. S. 
Gondnokok : Kassay .1, Tminer Gv. 
Katona G. Számvizsgálók Nagy S.. 
Külön le Zoltán és Tauner I. Vá 
laszJniányi tagok Alherly N.. Bene 
rtek S, Behulld/, M.. Csugány M„ 
Ráday !... Daliny S, F.rdey F.. Fr 
dőssy l-'.„ Vilimig J, Fekete I... 
Holló I.. Hahovs/kv P. Horváth G„ 
Homulla S, Katona M Kovács S., 
Kovács \ i pád,. Kovács F. Krumincr 
I,vn| i Kovács I. Ki- Mihály, Med

Mig nálunk még most is nagyon 
kétes, hogy az országos vásár *v 
ragadós száj es körömfájás miatt 
meglesz-e tartva, addig a szom­
szédos Berettyóújfaluban már r 
hi t szerdán, c hó 9-én juh es ser­
tésvásár : 10-én. csütörtökön pe­
riig ló és marhavásár lesz. Bizo­
nyára lesznek a debreceni gazdák 
közül is sokan, akik eladó jószá­
gaikat Újfaluba viszik a vásárra.

A férfiszabó mestereket felké­
rem, hogv ma este 7 órakor tar­
tam ló szakosztály ülésen teljes 
számban jelenjenek meg. large . 
Gazdasági helyzetünk megbeszé­
lése és a bevásárlási szövetkezet 
ügyei. Soös, szakoszt. elnök.

Menetrend (útmutató) 1922 
szeptember 1-ig. Megjelent és 
kapható a Móliusz könyvkeres­
kedésben. Ferenc/, .lózsef-ut 26.

YELEFONSZÁM 11-10

Saját készítésű

FEHÉRNEMÜEK
készen és mérték szerint

Herman és
Friedman
Piac 10. Bikával szemben.
Salát fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.
ti».....  ' —

városát. Nagyrabccsült vendégün 
két, ki egyébként nem először jár , 
Debrcezenben, illő tisztelettel kö- . 
szöuli Debreczen lakossága.

Klebelsberg Kunó gróf vallás- ! 
és közoktatásügyi miniszter, Petri 
l’ál dr. államtitkár társaságában, 
az éjjel érkezik Debreczenbc. 
Misliölczg Lajos főispán, Csóka 
Sámuel polgármester, az egye­
temi tanács, az egyházak és főis­
kolák vezetői reggel 9 órakor a 
vasúti állomás I. osztályú váró­
termében gyűlnek össze a minisz­
ter fogadására, hol őt Csóka Sá­
muel polgármester fogja a város 
közönsége nevében üdvözölni.

A miniszter és kísérete a fogad­
tatás után a kollégiumba megy. 
hol az egyetemi rektor üdvözli s
azután az Auguszta-szanatorimn- 
ba, az egyetemi építkezéshez ko­
csizik ki. majd a kórházakat és 
klinikákat látogatja meg.

Fél 2 órakor az Arany Bikában 
a miniszter tiszteletére ebéd lesz, 
amelyen az egyházi, közigazga­
tási, egyetemi és főiskolai ható­
ságok fejei jelennek inog.

Pofozkodások a Piac-utcán. Az 
utóbbi napokban nemcsak azutcai 
kölykök körében, de az úri kö­
rökben is felkapott dolog lett az 
utcai pofozkodás. Lehet talán ezek 
nek oka abban rejlik, hogy a 
nyilvánosság előtt kapott és adott 
pofon nagyobb hatással bir. Az cl 
múlt napokban Klein Mihály 
Neumann Móric ismerősével 
együtt a Magyar Házból kijövet 
összetalálkozott egy felelőtlen ele­
mekből álló társasággal, akik kö­
zül Bencze József orvostanhall­
gató nekiugrntt Klein Mihálynak 
s miután lebüdös-zsidózta őt, — 
alaposan felpofozta. Lnnék a kis 
incidensnek folytatásaként aztán 
Klein Mihály szombaton este ösz- 
sxclalálkozván a fasori sétányon 
Bencze Józseffel, aki ugyancsak 
egyedül haladt és az előző esti po­
fozkodást visszaadva hatalmas 
ütlegel mért le Bencze József ar­
cára Mondják, hogy az üllegek 
megismétlődtek. Természetesen ez 
után megjelentek a megbízottak, 
azonban minden lovagiaskodásl 
kizárva, az ügy mégis a rendőr­
ségre került és így ez ügyben majd 
először a kihágás! bíró, később pe­
dig a járásbiró fog igazságot szol­
gáltatni. A másik pofozkodás va­
sárnap délután történt a Hnngá- 
I ia kávéház ajtajában, ahol Kár­
mán Oszkár és Kertész déligyü- 
mölrs kereskedő verekedett össze

*1» ilro%,
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A régi békeminösegben 
mindenütt kapható I ooo
Gyártja : a Diana Kereskedőm 
Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30
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1922 augusztus 8.

I
Ilii- szerint az ügy úgy keletkezett 
hogy az egyik ur azt találta mon­
dani a másiknak, hogy „héber. 
Min- elcsattant a hires augusztusi 
lőrincnnpi pofon.

Besurranó tolvajok a törvény­
szék előtt. A debreceni kir. tői - 
vényszék tegnap délelőtt tárgyalt., 
Ujfálussy József elnöklete alatt 
Nagy Lá szí óné és Nagy Irén bűn - 
ügvét. Ez év július 28-án Neu­
mann Mór kereskedőhöz bevittek 
egy nadrágot és mellényt eladni, 
a kereskedőnek gyanús volt a do­
log és átadta a két nőt a rendőr 
végnek. A kihallgatáskor derült ki. 
hogy veszedelmes besurranó tol - 
vajok és egész sorozatát követték 
el a lopásoknak. A bíróság Nagy 
Lászlónál 3 rendbeli lopás bűntet­
tében és 11 rendbeli lopás vétsé­
gében mondotta ki bűnösnek, 
Nagy Irént 2 rendbeli büntette 
ben és 9 rendbeli lopás vétségében 
és ezért Nagy Lászlónál 19 hónapi 
Nagy Irént 6 hónapi börtönre és 
politikai jogaiknak 3 évre való 
felfüggesztésére ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő enyhítésért 
felebbezett.

A szobafestő, mázoló és cimfcHtö 
szakosztály augusztus hó 8-án, este 
fél 8 ómkor szakosztályi ülést tart. 
melvre minden mester urat. különö 
sen a munkásokkal dolgoztotokat 
meghívom. Tekintettel a tárgy fon 
tosságára. pontos mgjelenést kerek. 
Tárgy : A munkások újabb béreme­
lése. Mandel, szakosztályi elnök.

itr

Trón és szerelem, történelmi film- 
játék 7 felvonásban kedden utoljára 
a Vígszínház mozgóban. Gyönyörű 
képekben. mesteri rendezésben, 
korhű viseletben pereg le előttünk 
az orosz, történelem izgalmas véres 
lapjaiból „Nagy Katalin cárnő“ élete 
év sorsának megrázó tragikuma. — 
Kísérő kép gyönyörű Balhé revue. 
Csak felnőtteknek, E’őadások 7 és 9 
órakor.

§ mww «ZI
Luis, augusztus fi. Dufur Spring 

melleit gv gvorsvonat összeütkö­
zött egy személyvonattal. Az ősz 
szeütküzésnek 60 halott és 100 se­
besült áldozata van. Sok utasnak 
halálát az okozta, hogy' a gyors- 
vonat mozdonyából kitóduló gőz 
borzalmas égési sebeket ejtett ra j­
tuk.

-tilt.- acKMhnmtea;:..
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KÁDÁR SEGÉDEKET

magas fizetéssel, állan­
dó mu kára felvesz e

Báró Györffy hordógyár
Nap-utca 4. szám.

KÖZ6ÁZQASÁ6®

Országos vásárok. E hó első te­
lében a kővetkező helyeken lesz 
nek országos vásárok Debreczen 
környékén : Aug. 10.: Berettyó 
újlaki, Dömsöd, - aug. 11 De­
recske, aug. 13. Dineren. (Tyo­
ma, A bony, Jászberény, Kalocsa.

ikunfélegyháza, Kunszentinél 
Um, Makó, Monor, Solt, aug 
Ifi. Balmazújváros, - atig. 13 
Csenger, Komódi. ___

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. BZATAI FERENC.

KIADJA :
lobreczen «. kir. váró« él * Bétáidul1 
lit Ftv/htrkirülel Kit'iy-nvomd« vállilet«

MjLfV'i :
Hl "W ’VI ■ V
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Hirdetmény.
Debrecen szabad királyt város tu­

lajdonát képező s a Mester-utca 
vfgén levő 500 négyszögöl területű 
f()Id 1Q22. évi október 1-től 1928. évi 
szeptember hó 80. napjáig terjedő 6 
évre ipartelep céljaira nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
tárideje folyó évi augusztus hó 18. 
napjának délelőtt 0 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos 
órák alatt' a városi gazdasági iigy- 
0./távnál bárki megtekintheli.

Debreczen, 1922 augusztus hó 4.
A városi Tanáé».

Vízvezeték,
fllriliíszobuherenilezésl, csa­
tornázási és klosctberende­
zési munkákat szakszerűen 
a napi áron vállalok, vala­
mint tij fürdőkádak, kály­
hák, mosdók, vlztnrtány 
1000 és 1500 ltr. és szl- 
vattyuk raktáron.

Mattiéi János Öcbieczen,
Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

ELŐF1 ÜTÉSEKET elfogad a 
kiadóhiví ti egész nap a hivata­
los órák ;\<att.

Hunyadi Erzsébet

A jó házikonyha! 
így kell főzni!

A második füzet tartalma:

Tétire való befőzések. Főzelékek
Silt 11 cukorban főzött gyümölcsök, 
befőttek, jaiuck, lekvárok, sajtok, 
gyliinölcskocsonyák, — kandiroáoíS 
gyümölcsök, szörpök cukor nélkül, 
aszalt zöldségek, házi tudnivalók, 
stb. 1524 recept. Ára 35 korona.

Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-sk szám alatt, ooo

Feltétlenül 
olvassák el!
Ilyen kedvező alkalom ritka! 

Olcsó házvételek!
Katz-telep ti. számú ház 450 ezer koronáért eladó,
HÁROM HÉT ALATT AZ EGÉSZ INGATLAN BIRTOKBA

VEHETŐ!
Tégla épület, cseréppel fedve, magában foglal 2 rendbeli 1 szoba, konyhás 

lakást, sertcsót, tyúkól, istálló 8 darab jószágra, jóvizii kút, konykakert.
A Katz-telep a Vilmos huszár laktanyához nehány percnyire van. A 

sámsoni-utból kell bemenni, rögtön ott van a vonat vágány mellett.

Most felépült, teljesen aj ház 250 ezer koronái
A vevő az égést Ingatlant rögtön birtokba veheti 

a konyhakertben levő véleménnyel együtt!
Uj épület, téglából építve, cseréppel fedve. Van benne egy szoba, konyha, 

speiz. Jóvizii kút. Van pedig ezen kedvező házvétel a
- NÉMET-UTCA 30 szám alatt.

(A Német-utca a Máv. Kolóniától a vámospércsi utón menve, balkéz 
felől neliány percnyi járás, szemben a vaggongyir végével, a Nyilas-telepen 
a legelső utca).

Csapókért melletti Gerébl-telep, Fülöp-utoa 13. sz. ház 
90 ezer korosai

Cserepei épület, 1 szoba, konyha, sertésól, konyhakert, fiatal gyümölcsfák,
jórizü kút I

Régi téglavető 70. sz. ház 90 ezer korona!
Cserepes épület, 1 szoba, konyhás lakással, 3 lóra istálló, 4 darab sertésre 

ól, a szobában atltő kemence I Néhány darab terasó gyümölcsfa.
Az egész Ingatlan 15 nap alatt birtokba vehető.

Kz.n ingatlanok felett a NAGY LAJOS Országul Ingatlanforgalmi Váll,.lat rendel­
kezik, azok vétele egyedül és kizárólag csak ott köthető meg, ott teendő 

le a vételi foglaló is I Iroda VERES-UTCA 9. szám.

cr v:

u
Azonnal nézzék mcgl Ne késlekedjenek a megvétellel I

Ilyen kedvező vétel ritkán akad!
Egy katasztrális hold nagyon szép és igen jó karban levő termő szőllő, 

konyhákért, gyümölcsös I Terméssel együtt, a városban.
A Stern féle kefegyár, illetve a közös csapat kórházzá 1 sréfien szemben

Böszőrményl-ut 46. számú SZŐLLŐ ELADÓI
Hatalmas utcai frontI 70 méter hosszul Rengeteg gyümölcsfa !

Rögtön birtokba vehetői Ára az egész Ingatlanak
a rajta levő téglából épített, zsindellyel fedett pajtával, melyben 
egy szép nagyszoba, hatalmas konyha, nyitott veranda %an, előtte 
lugas-szőllő, az összes sztirctelési eszközökkel, az összes szőlő és gyü­

mölcsterméssel együtt
Egy millió korona!

A másik szőllő az úgynevezett Ungvári-féle szöllőskerlben von 1
Több mint másfél magyar hold 1 Az összterület 1949 négyszögöl.

Rögtön birtokba vehetői
A vagongyár közvetlen közelében, a Létai útfélen van az Ungváry- 
kert. Az első kapun bemenvr, I alkézfelől a legelső szőllő (Bihari- 
féle szőllő) konyhakerttel. Igen jó karban levő, gondozott, lugas- 

rendszerii, karózott termőszőlőkkel (erdélyi rizling és ezerjó.
Ar# terméssel együtt, úgy ahogy áll, (n konyhakerti vélemények 

kivételével) rögtön átvéve 500 ezer korona.
Ezen szőllők felett is n NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott leendő le a vé­

teli foglaló is. Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

Árverési hirdetmény.,
Közhírré teszem, hogy kiskorú 

Kovács Ilona és László tulajdo­
nát is képező füszerüzleti és ven­
déglői berendezést, huszonhét bo­
roshordót, összesen 12,700 liter 
űrtartalommal stb. ingóságokat 
Wesselényi-tér 2. számú háznál, 
íí)22. évi augusztus hó 10-én, csü­
törtökön délelőtt 10 órakor tar­
tandó nyilvános árverés utján el 
fogom adni.

Vételi illetéket vevő tartozik fi­
zetni.

Debreczen, 1922. évi aug. 5-én.
Kist Kálmán, 

városi közgyám.
HaaiBiünsHii

Beköltözhető!!
Eladom a uagyállomástól 

10 percre levő cserepes tetejű há­
zamat: szoba, előszoba, konyha, 
kamara, disznóól, tyúkól, fáska­
mara, 115 négyszögöl udvar- 
kert, szivattyús kút. Ára 200 

ezer korona.
Thür István-utcza 14.

DOLLAR
ARANY,- EZÜST-

péftMfc bavAMAéa.
KHlsetéeet,

TSfceelhelyeeée.

HAMUI bankbvda
M»f—Illát# K/1 
(*e*férpl«e) félefen ÉM. él.

Az EGYETÉRTÉS sserkesitt- 
»égének és kiadóhivatalának fe- 
lefonssAmi i t. 1 \

Byőzfldjfln magi!
BriilMneÉrt 1 Aranyért! 
a legmagasabb árt Osetean

0RITSCH iumtiraMi,
VerHtosy-m. B. (Ipwkamara.)

SZILÁGYI JENŐ
Siankblxomány! és árubizományi Irodája
□ebreczen, Csapő>utcza 1®. sz.

TELEFON SZÁM 5-6S.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek
diskretlo mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budanesten. Nagyobb 
és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, résznen a Piac-utcá­
ban, részben mellékutcában lévők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.
Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, úgyszintén kisebb- 
nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. —Tárgyalások 
irodám utján.

Haszon Mrltlbe kiadó kübirtok. Ä,",“lhAni,.»SS5«ikS!í
lette elfekvő 33 magyar hold. összes feltételek irodámban megtudhatók.

Seitakertben eladó szőllő. fÄliLÄ
adó. Értekezhetni Irodám utján lehet.

Tégla öladáS A Vulk:'n téglagyár rt. Debreczenben gyártmá
_ nyal nálam megrendelhető. Állandó készlet kís-

és nagyméretű téglákban.
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Amerikai hajó — 

legnagyobb kényelem.
Az utas csodálkozását váltják ki az United 
States Lines, modern szállodát helyettesítő, 
és minden utazási kényelmet biztositó hajói. 
A szobák berendezése, a szellőztetés, a tiszta­
ság, a társalgó-, dohányzó- és játékszobák, 
könyvtárak : mindannyi kifejezője az amerikai 

jó ízlésnek.
Ezen amerikai kormányhajókon előnyösen és 
biztonságban utazhatik "Ön, — a legkitűnőbb 
eteleket szolgálják fel önnek az alkalmazott­
ak, akiknek feladata az, hogy az ön utazását 

kellemessé tegyék.
Meghatározott útirány: 13

Bréma—Cherbourg—Név York a legna­
gyobb, Németország és Amerika közt "köz­
lekedő kétcsavaros személy-s postahajóval.
Forduljon indulási jegyzékért és hajóle- 

iráséét az alábbi címhez:

UNITED STATES LINES
Magyarországi Irodája:

Budapest Vili., Baross-tér 3.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija héttköznapekon 18 azilg ÄO korona, mindé* további 
• zá a korona. Vasárnap 10 aráig 30 korona, minden további azé 
3 korona. Vastagabb hetökbdl « szavak kétazereaen lesznek falazámitva. 
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is beküldhető. 
Télefonszám : 4. Teletenszém : 4.

I 0 0 .. <

ÁLLÁST KERESŐK §
velemlnt akiknek alkalma- 
tettre van azOkaégOk, #«

hixvevflk,
vagy akik oeoeeneoeeeo

házukat el akarják adni,
wed mányi eaak ugv ér- 
net el, ha meghgyéíik az

EGYETÉRTÉS^
iSSnSirii

Házvezet őnönek
j ajánlkozik tisztviselő 
j özvegye. Vidékre is el­
megy. Patai-utca 9. — 

3313
Cipészek

j legolcsóbb a kész ra- 
I költ sarok bazárból és 
bőrből összerakva. —

I Kapható minden bőr- 
üzletben. 3345

IJJLULIM

hirdet
me

Ajánlat
Pálinkafőző fistök,

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél.Arany 
János-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
ve»*. 3234

Boros hordót,
taposé és írófos- káposz- 
táikádat megvételre keres
minden nagyságban 
és mennyiségben a
Báró GYÖRFFY
liordógyár Nnn-u. 4.
Telefon J2—83. sz.

Hívjon meg,
I ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg- 
többet én fizetek érte. 

j Kramer, Simonffy-utea I 17- sz.__________3231
Eleserélném

háromszobás gazdasági 
udvarban levő, köz- 
tisztviselőnek kiválóan 
alkalmas lakásomat ha­
sonlóval, vagy kétszo- 

I háj lakással. Cilii a ki­
adóban. 3343

Teknolófllnl
rajz szerin( szabni ta­
nítok. Beirat ás naponta 
Készítek mindenféle női 
ruhát. Bogdányi Ro
z.ália. Miklos-u. 43. _

________________ 3340
Pehreezen

Mmmm
és véső-intézet.

PAULO
Batthyányi 22.
Telefonszám 13—68.

■ ■ ■ ■ fl
LJ-‘' ................................

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
' Széehenyi-utca 40. íz.
Sznlindnlmnzoii poloska- 

irtószer kapható.
TTIVIIl JHI...U

llörtnlp
férfi és női cipőre ki 
vágva majdnem féláron 
ismét kapható, Csapó- 
utca 10., bent az ud­
varban.__________334 1

város K « Tiszántúli rrf

Itaeka-jubokat
tartó gazdák részére 
eladó frizkosok. —f Ér 
deklődni lehet Hatvan- 
utcn 27.____ 3341

Eladó
ebédlőszekrény, ebédlő- 
asztal, siffonok, ágyak, 
dívány, hintaszék, fod- 
rászszvkforgó, ben cser, 
összecsukható vaságy, 
kom ót. Széchcnvi-utca 
8, szám. ‘ 3349

Eladó
szép magas kétszárnyu 
üvegajtó és egy kettős- 
szárnyú pince vagy jég­
verem ajtó. Kandia-u. 
3. sz. _ 33|1

Csapó-utca 67. 
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyha- 
berendezések raktáron.

3227
Varrónő

ügyes, meghízható, ház­
hoz ajánlkozik, esetleg 
vidékre is. Cim a kia­
dóba. 3334

Egy
inészárossegéd kóserhus 
méréshez felvétetik. — 
Szcntanna 10. 3346

Jő házból
leány gyermekvaló leány 

mellé felvétetik. 3342
I Zongorát

vagy pianinót vennék 
magas áron. Cim le­
adandó a Royal-szálló 
portásánál, 3342

Csinosan bútorozott
szobát keresek magá­
nos ur ré zére. Cim a 
kiadóban. M

1952 augusztus 8.

Asztalostanulók
fölvétetnek Van gór An­
tal épület- és bútor 
asztalosnál. Csapó-utca 
9. sz in. 3113

24 óra alatt 
készületnek a

Dobroeseni filsó 
Bélyegsőgyárban

Piac-utca 81 
Telefon : 653.

Telket veszek
házépítésre bel­
városban. Aján­
latokat „Telek“ 
címen kérek.

A vámosperrsl
útfélen 27 hold föld ta­
nyával kiadó. Érte­
kezni Nap-utca 11. sz.

3348

Kereslet
■*' '1 1 1 -..a. I ta
Báró Bánff.v Albertnél
8 évig szolgált hnjtó- 
kocsls megfelelő állási 
keres. Elvállalja kettős1 
vagy négyes kocsi haj-1 
fását, valamint lovag- j 
fást is. Cim a k'adó-1 
hivatalban.

Veszek
jó karban levő hasz­
nait bútorokat, díva-1 
nyokat, madracokat,— j 
a • írt, afrikot és cl- j 
adok. Javításokat pon- i 
fosán készítek. — Sze- 
chenyi-utca 8. Szentpé- 
téri Sándor. 3235

Urilány
délelőtti Irodai alkal­
mazást talál „Kisbirto­
kosok“ biztosító intézet­
nél. Hunyadl-utea 17. 
Jelentkezni személyesen 
délelőtt 11 — 12 óra kö­
zölt lehelt.

"rrrrrrn
Egy

jó munkás csizmadia 
segéd felvétetik. —Ár­
pádtér 20. 3331

Szeptember
1-t'c keresek gazdasszo 
nyi állási idősebb úrhoz 
vagy gazdálkodóhoz 
Cint a kiadóba. 3332

Hordókat
20—40 literesekig ma­
gas árban vásárol Szí 
lágy! szeszkereskedés, 
Csapó-u. 7. 3337

Elveszett
Csapó- és Pacsirta ut­
cákon gazdasági tüze 
lent, aki Csapó 42. alii 
beszolgáltatja, illő juta 
lomba részesül.
Fodor. 3336

Kereskedő
tanulónak felvétetik egy 
ügves fiú. Jenny Mi­
hály Kígyó 53. 3339

Perfekt
gép- és gyorsirónő, n 
Pótkávégyár- és Fűszer- 
malom Részvény társa 
Ságnál felvétetik. Jelent­
kezés az Arany János­
it. 2. sz. alatti központi 
irodában. 3335

Aranyai,
ezüstöt, brilllánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. 1. emelet. 3232

Családi házat
keresek megvételre — 
azonnal beköltözhető 
lakással, belsőséggel, 
gazdasági udvarral. — 
Cim Csanak üzletben, 
Piac-utca. 3288

Két felsőbb
iskolát tanuló leányt, 
vagy fiút, teljes ellá­
tásra szemptember 1-től 
felveszünk. Cim : Barra 
Gyula Kandia-u. 7.

3338

filadAi

K a B B H ■ ■ ■ ■

Aranyat,
: .llllánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban ve«zclt

Schiffman ékszerész
Piai-u. IT. rrrtnirtjieiit

Hálók, ebédlők, url- 
szobák

konyhab rendezések, — 
plüscluliványok.hcncsc- 
rek és mindenféle búto­
rok, müasztalosok által 
stylszerüen elkészítve, 
a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig 
20*/o-al olcsóbban, mint 
bárhol kizárólag Lefko- 
vits Bútoráruházában 
beszerezhetők. Simontfy 
utca 6. Cégre, címre 
ügyelni 1 3236

Veszek
: fchérncmüekct, selyme- 
j két, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 

I bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz.__  3233

Tanulót
j fizetéssel fölvesz Király 
I István füszerkereske- 
I dése üehrcczcn, Dé. 

____ genfcld-tér 1). 3328
Boltlszolgn Rö'fös segéd

józanéletü felvétetik állást keres. Vásározni 
Kupfer Ignác, Bádo- is jár. Cim a kiadóban 
gos-utca. 33471 3244

Ú Cí £0 k So­
msai, rezet éi rats
dennem(i fémet leg 
•uagRiabb trérí ve- 
• r.ei. Kovács oknak 
ítxSLuálhalót bcc.e 
riiei. Nagyobb té 
telt elizállitok. 000

Sfeirter,
Kötvös-ulca no.

Egy
fejős telién és c gy inga-

1 óra szét kezet t< >k nél-
kul megvételre keres

j lelik. Dara bős útra 7
1 szám. 3272

Egy
összehajtható vaságy
eladó. Darabos- utca 7.

3248
Eladók

bédlőszekrény, ebédlő 
asztal, ruhaszekrények, 
ágyak, kontót, heti cser, 
hintaszék, dívány és 
többféle használt búto­
rok. Széchcnyi-u. 8. sz. 
_______________ 3238

Honiokkert
Óvoda-u. 18. ház eladó 
azonnali beköltözéssel. 
Értekezni lehet ugyan 
ott. 3333

Szeplő, Pattanások stb.
ellen használjon

Korzó ,,ÉVA“ Arckenőcsöt és Szappant I 
GARANTOL tojáskonzerváló ismét kapható a 
Körző Drogueriában, ríiS:

Poroszlai-nton 21 23. emeletes modern vlla, hat szoba, 
fürdő szoba, knlun épületbe két szoba, Istálló, gyümölcs 
fákal egy hold príma szellővel. — Ugyanott megvé­

telre keresek 40—50 hold príma tanyás birtokot.
egyhtzker. könyrajomáii vállalat;


